



## 新闻发布厅

我市将高水平建设开放平台 塑造通道型平台型海洋型制度型都市型开放新优势

# 深入实施天津自贸试验区提升战略

本报讯(记者 马晓冬)昨日,市政府新闻办举行“牢记嘱托 善作善成·强协同抓落实促发展”第四场新闻发布会。记者从会上获悉,今年我市将高水平建设开放平台,深入实施自贸试验区提升战略,加快推进制度创新,塑造通道型、平台型、海洋型、制度型、都市型开放新优势。

发布会上,市商务局副局长孙剑楠介绍,2024年,天津在推进高水平对外开放上取得许多新突破,今年是天津自贸试验区建设10周年,我市将主动对接国际高标准经贸规则,开展更大程度的压力测试和风险测试,加快构建与《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)、《数字经济伙伴关系协定》(DEPA)等相适应的投资贸

本报讯(记者 马晓冬)记者从市政府新闻办昨日召开的“牢记嘱托 善作善成·强协同抓落实促发展”第四场新闻发布会上获悉,今年,我市将构建“大消费”格局,推动商品消费升级,释放服务消费潜力,创新多元融合场景,强化政策活动赋能,进一步激发市场消费活力。

据市商务局副局长王亚刚介绍,今年,天津加力实施消费品以旧换新政策,在去年汽车、家电、家居、电动自行车领域换新的基础上,增加了手机、平板、智能手表(手环)等数码产品。汽车方面,扩大报废更新的支持范围,提高节能车置换更新补贴标准;家电方面,将微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲纳入补贴范围,空调补贴件数从1件增

本报讯(记者 马晓冬)昨日,市政府新闻办举行“牢记嘱托 善作善成·强协同抓落实促发展”第四场新闻发布会。市商务局相关负责人介绍,围绕稳外贸,我市今年将培育新优势、挖掘新动能,跨境电商进出口力争同比增长30%以上,推动服务贸易、数字贸易创新发展,提升口岸辐射功能。

去年,《天津市推动跨境电商高质量发展实施方案》出台,全市实现跨境电商进出口509.24亿元,同比增长43%。市商务局副局长李建介绍,今年,我市将强化政策支持,落实海外仓离境即退税、跨关区退货等便利化政策,持续提升关、税、汇便利化水平,引育更多跨境电商平台、卖家企业和配套服务等主体在津落地发展。

结合自行车、地毯、汽车零部件、五金制品、家

本报讯(记者 马晓冬)记者从市政府新闻办昨日召开的“牢记嘱托 善作善成·强协同抓落实促发展”第四场新闻发布会上获悉,今年,我市将依托国家会展中心(天津)、梅江会展中心的专业展馆资源,办好夏季达沃斯论坛等重点展会,申办、引进品牌展会和高端论坛,打造国际化企业合作交流平台。

2024年,我市累计举办各类展会活动106场,展览面积达263万平方米,观展人数297万人次,较往年实现稳步提升。市商务局副局长刘新国介绍,今年,我市将举办夏季达沃斯论坛以及第22

■ 本报记者 吴巧君

“食品集团今年将与首衡集团合作建设天津国际农产品交易中心,计划总投资42.5亿元,建成后年交易额超240亿元;将与中粮糖业合作建设60万吨中央储备糖库项目,总投资9.5亿元,建成后将成为全球最大储备糖库;将追加投资2.3亿元启动天食小站稻‘收储+’基地二期项目,仓储总规模将超过20万吨。我们2025年的目标是营业收入和利润实现双位数增长。”天津食品集团党委书记、董事长万守朋表示。

“康养集团今年要加快贯通协调居家社区机构三类养老服务形态,加强与各区政府对接,运营一批轻资产的公建民营养老项目,加快向社区和居家养老服务延伸;健全医养相结合的服务体系,二级医院重点发展老年病、中医、康复治疗等特色科室,一级医院继续增加养护型床位,实现医养无缝对接,以新建养老服务综合体为载体,提供上门巡诊、家庭病床等服务。”天津康养集团党委书记、董事长丁胡发言说。

日前,在市国资系统召开的“饮水思源感恩奋进 勇争先善作为多贡献”研讨动员部署会上,与会国有企业负责人纷纷发表新一年的工作思路,谋划高质量发展路径。

“前不久,市主要领导到国资委调研,强调要饮水思源、感恩奋进,把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实到津沽大地上;要持续做强做优做大国资国企,

中央军委主席习近平签署命令

(上接第1版)

新修订的共同条令,坚持把谋打赢作为最大职责,立起备战打仗、向战为战的根本指向;坚持把依法治军贯彻落实到军队建设全过程各领域,推进构建更加正规的战备、训练、工作、生活秩序;坚持严管与厚爱相结合,赓续人民军队光荣传统和优良作风,尊重官兵主体地位,激发练兵备战内生动力。新修订的共同条令发布施行,必将进一步提升军队法治化水平,对在新时代强军路上全面锻造听党话跟党走、能打仗打胜仗、法纪严风气正的过硬部队,努力推动我军建设高质量发展,如期实现建军一百年奋斗目标具有重要意义。

## 我国海上首个规模化特超稠油热采油田二期投产 项目计划投产开发井29口 预计高峰日产原油约1000吨

本报讯(记者 王睿)记者昨日从中国海油天津分公司获悉,作为我国海上首个规模化特超稠油热采油田,旅大5-2北油田二期开发项目正式投产,标志着我国海上特超稠油开发技术体系日臻完善。该项目计划投产开发井29口,预计高峰日产原油约1000吨。

渤海稠油资源丰富,2024年,稠油热采原油累计产量首次突破100万吨,是渤海油田持续稳定上产的重要一环,而将稠油储量转化为产量,对加强我国海上油气资源勘探开发具有重要意义。

记者了解到,此次投产的旅大5-2北油田二期开发项目位于渤海中部海域,中国海油于2023年启动建设,主要生产设施包括新建1座生产井口平台、1座生产辅助平台,平均水深约为30米。

值得一提的是,该项目聚焦重点领域,持续开展一系列技术攻关,改变了此前注热和采油两趟管柱频繁切换的修井模式,同时破解了作业时间长、费用高的难题,有效完善特超稠油注热技术体系,助力稠油经济高效开发,提升渤海稠油储量动用能力,为推动渤海油田上产4000万吨贡献力量。

## 信用变“真金” 融资更便利

### 我市“信用赋能 助企增信”融资服务首场活动举行

本报讯(记者 陈璠)为深入贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,推动我市一季度经济实现良好开局,大力扶持民营经济健康发展、高质量发展,昨天,天津市“信用赋能 助企增信”融资服务的首场活动在天开高教科创园西青园举行。此次活动由市发展改革委、天津金融监管局、人民银行天津市分行、市地方金融管理局、市市场监管委、市税务局、市工商联等单位指导主办,旨在深化金融与全产业链的紧密合作,切切实实为企业办实事、解难题。

在活动启动仪式上,市发展改革委介绍了我市推进信用体系建设和统筹融资信用服务平台建设的有关情况。依托天津市信用信息共享平台搭建的天津市融资信用服务平台(暨天津“信易贷”平台),是我市面向金融机构集中提供公共信用信息的“唯一出口”,通过“信用数据共享—智能匹配推荐—融资服务闭环—风险动态监测”的全链条一站式服务,实现企业与银行、保险、地方金融机构找寻优质的“合作伙伴”,以金融创新服务赋能高质量发展,持续完善以信用信息为基础的普惠融资服务体系,切实提升中小微企业融资便利化水平。

下一步,市发展改革委将同相关部门,持续完善市融资信用服务平台功能,以信用为纽带,以创新为引擎,加强供需对接,丰富金融产品,通过平台为企业注入发展的“源头活水”,为金融机构找寻优质的“合作伙伴”,以金融创新服务赋能高质量发展,持续完善以信用信息为基础的普惠融资服务体系,切实提升中小微企业融资便利化水平。

## 团结职工力量 开启奋进新篇

### 市总工会十八届五次全委会议召开

本报讯(记者 李杨)昨日,市总工会第十八届委员会第五次全体会议召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,总结2024年工作,部署2025年重点工作。市人大常委会副主任、市总工会主席赵飞出席会议并讲话。

会议指出,各级工会要强化思想政治引领,围绕迎庆中华全国总工会成立100周年,坚持宣传教育与文化引领相互联动,引导广大职工坚定不移听党话、跟党走。要围绕中心、服务大局,持续抓好工会助力实施“十项行动”20条工作措施的落实。切实履行工会维权服务基本职责,突出做好农民工、困难职

工、灵活就业和新就业形态劳动者等重点群体权益维护。加强工会工作法治化建设,推进工会参与基层治理体制机制创新,切实维护劳动领域政治安全。深化工会改革和建设,转变作风,提升能力,有效发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用,使广大职工真正感受到工会是职工之家,工会干部是可信赖的娘家人、贴心人。

会议审议通过《天津市总工会关于持续深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神 组织动员广大职工在奋力谱写中国式现代化天津篇章中更好发挥主力军作用的决议》。

## 我市首个“DeepSeek+企业服务”本地化场景——

### 生态城“e企服”AI助手上线

本报讯(记者 王睿)记者昨日从中新天津生态城获悉,随着“e企服”AI助手上线,生态城部署完成我市首个“DeepSeek+企业服务”本地化场景,推出60多项审批事项服务指南AI解读、50多项常见个性化政策AI智能推送等一批“DeepSeek+企业服务”。

据了解,“e企服”AI助手依托DeepSeek大模型核心技术,搭建起“政务+企业服务”知识体系,整合区域“企业数据+全量政务”资源,形成AI“智能中枢”,从而提供便捷、高效的掌上服务。用户在微信小程序搜索“生态城e企服”,进入“生态城智慧企业服务平台”,选中基于DeepSeek的智能AI企业服务助手——“e企服”助手,然后就可以在对话框输入要询问的办理事项,系统经过思考便能“秒响应”,给出详细的解决方案。

生态城政务办工作人员介绍,为了

让AI助手“懂”用户、回答得更为准确,日常“投喂”是关键。通过大量“政务+企业服务”内容语料的训练,目前,AI助手能充分了解用户诉求,并且还能在一个接一个的对话中自动领悟上下文的语义,为用户带来充满个性化、智能化的交互体验。

基于DeepSeek大模型,“e企服”AI助手包括多种功能模块,将极大地提高各类政务事项办理效率。比如,政务大厅300多项常见问题7×24小时AI智能解答,囊括了300多项政务大厅高频问题,可实现“在线办”;60多项审批事项服务指南AI解读,能做到“一键AI”解读;50多项常见个性化政策AI智能推送,依托数据库,结合用户实际需求,量身定制方案;60多项企业活动增值服务AI智能推送,汇聚了载体选址、政策培训等面向企业的服务,AI精准打造服务方案。



## 天津生态城环保公司中标全球环境基金项目

本报讯(记者 胡萌伟)近日,天津城投集团所属天津生态城环保有限公司与北京化工大学联合体成功中标全球环境基金的“中国聚氯乙烯生产汞削减及最小化示范项目之青海宜化有限公司”项目。这是天津本土环保企业首次深度参与全球环境治理,意味着其技术能力与国际标准接轨。

全球环境基金是国际环保领域的重